

Subscripción:
Año, 750 pesetas. Semestre, 4.
Anuncios a precios con-
vencionales.

LA VOZ DE SORIA

Teléfono 46.
Redacción y Administración:
Plaza Mayor, 14,
bajos

19 de Agosto 1924.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Año III Número 231

Franqueo
concertado

Argimiro Moreno

Después de dos meses de duro luchar entre la vida y la muerte, cayó para no levantarse más, Argimiro Moreno.

Día por día, seguíamos con ansiedad su grave dolencia y entre temores y esperanzas, nunca llegamos a suponer que podríamos perderlo.

Por desgracia lo hemos perdido para siempre, y todavía no nos damos cuenta de su ausencia, como si una corda esperanza nos hiciera suponer que habrá de volver entre nosotros.

El tiempo apagará este inconsojente deseo, y este anhelo se trocará en un puro y doloroso recuerdo de amistad y de compañerismo.

Hemos perdido a un buen amigo, a un valioso colaborador de nuestra obra.

Un anónimo colaborador que todos los días, desde el nacimiento de este periódico: a todas horas y en todos los momentos, era uno de sus más firmes sostenes.

Su labor, como la de muchos trabajadores de un periódico no llegaba personalmente a los lectores.

En un periódico, el público aprecia sóamente la obra de redactores y colaboradores, el trabajo escrito, y en cambio, pasa desapercibido para él, el trabajo y el empeño del personal de imprenta.

En este trabajo anónimo de composición, de ajuste y de cierre, el entusiasmo, el celo, y el ingenio no brillan ni lucen con propia luz, sino que se funden estas virtudes en el éxito del periódico, que generalmente recae sobre el personal de redacción.

Así es que en este día, al perder para siempre al compañero leal, al amigo entrañable con el que compartimos durante dos años nuestras ilusiones y nuestras faenas, queremos hacer constar públicamente el valor moral de su entusiasmo y de su trabajo sumido en el silencio de lo anónimo, y sin embargo tan valioso, tan eficaz, tan decisivo como nuestro propio esfuerzo y nuestra propia labor.

El trabajo no fue nunca para él carga pesada sino juego y deporte.

Sus días, sus gracias, sus sonrisas de niño—su alma sana ni en su madurez dió de lado a su infantilidad—eran en este recinto lleno de chibolotes y de máquinas, como el canto con que el labrador acompaña sus faenas campesinas: flor de vida, flor de juventud y flor de esperanza.

Vaya a tí hoy, querido Argimiro, el recuerdo de tu sano optimismo, de tu trabajo alentador, de tu leal amistad, como una oración que recibas—en el seno de Dios—con una de tus infantiles sonrisas, llenas ahora de paz y de eternidad.

LA REDACCION

El entierro

La muerte de Argimiro Moreno ha sido sentidísima en Soria.

Entre los tipógrafos sorianos gozaba Argimiro de gran prestigio por sus grandes co-



EL SEÑOR

Don Argimiro Moreno Sanz

Falleció en Soria el día 16 de Agosto de 1924, a los 40 años de edad

(Habiendo recibido los auxilios espirituales)

D. E. P.

La Redacción de LA VOZ DE SORIA, los Sucesores de Jodra, su desconsolada esposa doña Toribia Calabia; hijos Adbigail, Araceli, Argimiro, Alicia y Amelia; madre Francisca Sanz; hermanas Isidra, María y Felicitas; hermanas políticas Saturia, Jesusa, Teodora y demás familia,

Ruegan a sus amigos y relacionados encomienden a Dios en sus oraciones el alma del finado por cuyo favor los quedarán eternamente agradecidos.

Soria 19 de Agosto de 1924.

nocimientos y su gran práctica en el oficio.

Por su bondadoso carácter y su gran espíritu de justicia se hizo querer y respetar a la vez de sus subordinados.

Aprendió el oficio en la imprenta de D. Pascual P. Rioja, donde tantos tipógrafos lo aprendieron.

Después pasó a la imprenta de D. Fermín Jodra y luego siguió en la misma imprenta con los Sucesores de Jodra a cuyo servicio estaba como regente de la imprenta.

De los veintiseis años de tipografía, ya que comenzó el aprendizaje a los 14, más de veinte ha estado en la misma imprenta de Jodra.

El entierro que se verificó el domingo a las once de la mañana, constituyó una manifestación de duelo.

Sobre el feretro iba una hermosa corona de flores naturales que los Sucesores de Jodra y LA VOZ DE SORIA dedicaban al que fué su leal y valioso colaborador.

Llevaron las cintas del feretro D. Martín Jodra Don José Tudela, D. Gervasio Manrique, D. Juan Aparicio Lapuerta, D. Victoriano Lafuente y D. Víctor García.

El duelo lo presidieron los familiares del difunto Serafín Peralta, de Valdegeña; Antonio Soria, de Lubir; Rafael Ayllón de Navalvello, D. Antonio Jodra, nuestro director D. Mariano Granados y otros amigos y familiares.

Enviamos a su desconsolada viuda D.ª Toribia Calabia, a sus hijos, a su madre y hermanas el más profundo pésame de LA VOZ DE SORIA.

ELOY SANZ VILLA
OCULISTA
CANALEJAS, —84.—2.º
CONSULTA DE 10 A 12

DE MI CARTERA

CONOCETE A TI MISMO

Cuando Sócrates propuso a los griegos el gran imperativo, «conócete a ti mismo» puso al descubierto el secreto de la debilidad de los hombres.

La primaria experiencia que todo individuo se debe para consigo, es conocerse a sí mismo.

El maquiavelismo originario de muchas personas, consiste en percibir al prójimo, allí donde acaba su yo. Su psicología, sus percepciones, sus sentimientos y sugestiones, le sirven de medida para juzgar a sus semejantes.

Hay muchos individuos que su perpetuo desacierto, consiste en juzgar por su propia conciencia, las ideas y sentimientos de los demás.

Un malvado, por ejemplo, es incapaz de concebir que existan hombres de ideas generosas y sentimientos bondadosos.

Difficil es por cierto, conocerse a sí mismo, tanto, que el mismo Platón, apenas usó la palabra yo, y en sus diálogos, siempre se refiere a «nosotros».

Los individuos atacados de ceguera mental, faltos de fina perspicacia, evidentemente, no pueden ver con claridad a sus semejantes, sino es partiendo de su yo. Dice Ortega y Gasset que quizás sean los alemanes, quienes por su torpe percepción plástica, sean los que mejor se conocen a sí mismos, y yo creo que quizás seamos los españoles, quienes por mirar todas las cosas a la ligera, peor nos conocemos a nosotros mismos.

No basta con tener la materialidad de las cosas. Es preciso penetrar en el sentido de ellas. No juzguemos jamás a nuestros semejantes por nuestras propias pasiones. Si sabemos meditar sobre nuestras debilidades y nuestros vicios, lograremos corregir nuestros defectos.

Los inconscientes que proyectan su inmoralidad, en la vida de su prójimo, hacen de él un falso tú, porque son incapaces de comprender las ideas generosas, de sus semejantes.

G. Manrique de Lara

Aunque parezca mentira

El ferrocarril Haro-Abejar no figurará entre los estratégicos.

En el importante diario «La Voz de Guipúzcoa» leemos lo siguiente:

Ayer dimos cuenta de la reunión celebrada por el Comité de ferrocarriles para tratar de las negociaciones referentes al ferrocarril Haro-Abejar y transmitimos una pequeña referencia dada por el secretario de dicho Comité. Hoy podemos decir que parece

que en la citada reunión se dió cuenta de una comunicación firmada el día 2 del presente mes por el secretario del Directorio, general Nouvilas, y dirigida al primer fiante de la Estancia entregada en San Sebastián al general Primo de Rivera por el señor Ucier.

En esta comunicación se dice que, no habiéndose alegado nuevas razones en la instancia, se confirmaba la real orden de 10 de junio, denegatoria de la inclusión de dicho ferrocarril en el plan de los estratégicos.

Dentro de breves días se reunirá el pleno para tratar de este asunto.

DE TODAS PARTES

La prensa japonesa

La prensa japonesa, institución casi desconocida hasta hace pocos años en el imperio del Sol Naciente ha adquirido ya justa importancia, aunque no todo el desarrollo que cabía esperar en país tan adelantado y progresivo.

Los primeros periódicos aparecieron en el Japón, más o menos, en 1880, y tenía poquitos lectores. Un periódico vivió apenas dos años, entre grandísimas dificultades financieras, y terminó... dos abonados.

Los primeros ejemplares de los periódicos más importantes saltan a media día, y eran distribuidos lentamente por repartidores, que a lo mejor volvían a su casa para tomar una taza de té, y no concluían el reparto hasta media tarde.

A falta de repartidores, los redactores mismos se encargaban de este trabajo.

Solo después de la guerra ruso japonesa, el pueblo empezó a leer con interés y apasionamiento; y hoy la Prensa representa la vanguardia de las evoluciones, y se ve a todos los ciudadanos de Tokio que van en los tranvías devorando con afán los periódicos que gozan de una libertad difícil de coartar.

Los periódicos japoneses están muy envejecidos del poder que ejercen, poder que ha ocasionado más de una sangrienta revuelta.

En el Japón los periódicos son hoy 850, y las revistas, 1.850. El periódico más acreditado en Tokio es el «Gi-gi Scimpo», que alcanza una tirada de 80,000 números, y hay otros como el «Asahi» y el «Nisi-Nisi», que se publican al mismo tiempo en Osaka y en Tokio.

Isidoro Martínez Ruiz

Practicante de Cirujía de la Brigada Sanitaria.

Inyecciones, Ventosas, Sangrías y todo lo relacionado con su profesión. Extirpación de Cellos, ojos de Gallo y Uñeros.

Plazade S. n Clemente, 5
SORIA

11-12

PELICULA

Esta noche me he perdido en el laberinto de la paz, la luna y el recuerdo. Sin poderlo evitar, hase destapado en mí ese romanticismo que va dentro de cada uno; y en el momento de decorado claro-azul, noche agostina, con olor de eras y rumor de canciones, he hecho pasar deprisa, por la peloula del recuerdo y en el telón de mi retina, siluetas distintas de estas mujercitas sorianas que veo desfilar cotidianamente.

Son las amigas tuyas lector. Es quizá tu novia misma. Sois vosotras todas, gentilísimas, qué ahora, dormidas, apartadas de esta pobre locura de la luna que en vano pretende recobrar sus viejos fueros románticos, soñareis con la fiesta, el traje claro, la carta recibida, o sus palabras últimas; con todo, menos en esta cuartilla extraña, crítica inofensiva, entre frívola y sentimental, memorable. Como película corta hecha a base de estampas sorianas y combinando reflejo de sol con estos efectos de luna. (La luna y la bombilla.)

Primeros títulos, obligado preludeo.

Es muy agradable aún con el lastre de la monotonía, este paseo cotidiano. (Lugar de paisaje conocido.) La música toa nada más que regular, pero toa. (El gris de los uniformes de los chicos es un poco cruel...) Pero esto se olvida fácilmente, porque eso sí, se charla por todos los que no charlan.

Figuras movibles: Hay unos trajes bonitos, se vé algún libro—, (hace horas he visto una mujer que lefa un libro casi nuevo: «Los Don Juanes» Marcel Prevost. Paris); y se ven bastantes novios... Los novios: ¡Oh! disimulan su aburrimiento de una manera magnífica! El, muy serio siempre, promete, promete y promete... Ella, muy risueña siempre, escucha, escucha y escucha...

(Con voz suave y un punto de coquetería).

—Como exajeras chico... (con vehemencia y sin saber si mente o no).

—Te lo juro nena...

—Por Dios hombre si te creo...

(Ahora comienzan a andar muy despacio y a mirarse mucho) Este diálogo, bajito, inevitable en Cuenca y en Madrid llegándose hasta Cadiz y Lugo, es de un tinte trágico que asusta. Bueno, en esos otros más íntimos en que la palabra corazon juega como un diávolo, es mejor no meterse, porque no está bien. ¡Dulcísimo tormento de ser novios! Y en fin dejémoslos solos ya que es lo que ellos quieren.

Cruzan la pantalla ellas: colores claros en los vestidos, colores oscuros en los ojos.

Son ahora cuatro chiquillas que están en el delicioso y peligrosísimo salto a mujercitas. Pasan muy juntas, para no perder palabra. Había una con unos ojitos que no le caben en la cara:

—Chicas qué garso, decía un... cosas... dijo que...

(Interrumpiendo vivamen-

te)—Oye, calla. —¿Qué? —Que mamá está ahí en ese banco, mujer. —Un poco más lejos, ya las niñas rien a coro, libremente. (Cruz una solterona, se molesta y comienza a criticar). Enseguida, un pollo que larga una «burrada». Se vuelve una de las chicas: —¡Tonto! Vuélvese él: —¡Fen! (desde luego piensa todo lo contrario.) Y desaparecen para dar paso a un grupo de actores. —Mira, esa es la forastera. —¡Phas! —Sí, buen tipo, buena mujer.. —Pero demasiado postín ¿verdad? —Lo que yo te he dicho. Además, mucha carnaza... —Eso le dije yo a éste. —Y yó.

(Ahora una escena semimuda que se repite con aburrida y dolorosa frecuencia) Un sombrerazo, otro, otro... —Una vez de mujer: ¡Adios! —Una sonrisa, otra, otra... Aparecen dos amiguitas que conversan. (Estalla un pipop.) —¿Qué guspa es esa chiquilla! —Pues duro y a la cabeza hombre. —¿Tu crees? —Yo sí; ella, no sé... —Oye, fijas, lo último que ha venido de Madrid. —¡Vaya nena!

Realmente la madrileñita es algo serio. Además debe saberlo. Anda despacio para lucir mejor la línea armoniosa y apenas si frunce los labios guardándose al acivarse muy mirado. Es que detrás vienen un pelotón de elegantes, los cuales al sentirse sin eco en ella, comienzan a hablar a grandes voces de las dos cosas que «vistan», de coches (lea-se autos) y de foot-ball. El operador no gusta de estas actualidades y huye a mejor sitio. Mas muchachas. Todas de Soria. Como el recuerdo gusta de todos, resulta imposible seguir detallando. Las mujeres sorianas encarnan y estilizan la línea señorial que vive en la ciudad. Los ojos tienen tonos de paz. (Como quiera que vamos resbalando por el sentimental, aprovechamos ese momento de «ritornello» que hay en todas las películas para dar un broche al final: Ha dicho una de estas mujeres: Tan corto es el verano como largo el invierno.) Cierro. —¡Arde la chimenea del comedor. Leonor borda mientras su hermana lee, y cristales fuera murmura la voz del viento en tanto que comienzan su danza los payasos alocados que tejan la nieve! —

Por eso ahora rien y sueñan de otro modo, y les vá mejor esta alegría que respiran todas las cosas. Hasta olvidan la tragedia de esperar. Además, el verano es optimista, nos contagia la fiesta dorada de los campos. Con este imprevisto divagar la película se ha alargado un poco, pero es que en todas las películas hay siempre una parte de monotonía. Últimos detalles pintorescos y descriptivos: Hey unos señores graves que usan bastón, pasan despacio, y hablan—¡siempre!—de política. Y unos curas en tono de confesores, que no se sabe nunca de que hablan. Además como gran comparsería no falta el «vulgo errante municipal y espe-ro» que divierte Rubén. Finalmente, — ¡verdadera gracia lírica, divinas ilustra-

ciones de todos los parques!, esos muñecos tan bien vestidos, melenas doradas y de azabache, trajecitos de colores chillones, calcetín blanco, zapato de juguete, cepe rucitas de seda, — que charlatanes a media lengua, corren para que griten las niñas y se aboben alegres los papás!

De pronto, cual a una orden secreta, actrices, actores, público, todos, se confunden en la vida real. Ha acabado el paseo en la Dehesa y mi crónica.

Milán Borque

El Ku-Klux-Klan en Agreda.

El pasado viernes festividad de la Asunción, se celebró en el magnífico campo de foot-ball de la Deportiva Agredana un partido amistoso de balompié entre el primer equipo de dicha sociedad deportiva y el Ku Klux Klan de Soria.

A las 6 en punto y ante numeroso público alinearonse los equipos a las órdenes de Don Acisclo Fernández en la siguiente forma:

Agreda. — Cisneros, Urbina, (A) y Urbina, Sagosburo (A), Abad, Hernández, Vitoria, Calvo, Orte, Blanquer y Serrano.

Soria. — Brieua (S), Martínez (A), Brieua (L), Modrego Roldruejo, Cabrerizo (G) Blanco, de Benito, Espejo, Peña y de Diego.

El juego, por parte de ambos equipos fué muy movido si bien notándose el dominio de los de Soria que constantemente y gracias al juego de pases corto, estilo Madrid, pasan a fracasar los avances de la Deportiva.

Hubo jugadas personales que se ovacionaron merecidamente, aunque realmente se distinguieron todos; especialmente, y por Agreda, Cisneros, Orte, Serrano y el gran Abad que en unión del portero son lo mejor del equipo.

De seguir así el Ku Klux-Klan va a ser más célebre que los de Nueva-York.

Hubo tanta como selecta asistencia.

Seguendo el constante obsequio de que fué ron objeto los sorianos a las 11 y después de frugal ágape se organizó un baile en el Casino el cual estuvo concurridísimo haciéndose gran derroche de alegría y buen humor.

Para dar una idea de como resultó el baile basta saber que entre otras, cuyos nombres sentimos no recordar se encontraban las encantadoras señoritas de Feliz, Aramendia, Calvo y Pilarcita Aznar, Les de Gerofa, Cacho, Molinero, López y Ramírez.

Fueron las encargadas de endulzarnos la existencia con maravillosa ejecución musical, Carmencita Felez, Lorenza Calvo, Pilar Aznar, y la encantadora Chamberí (?)

En resumen una gran fiesta que es de esperar se repetirá.

EMILIO YUSTE

Guarnecedor de coches y automóviles y Tapicería de muebles

Especialidad en fundas y capotas para automóviles. Se hacen toda clase de trabajos concurriendo al guarnecido de carruajes.

Economía y prontitud

Avisos Plaza del Carmen número 14.—Soria. 4

SORIANOS ILLUSTRES

DON EZEQUIEL SOLANA

Ayer llegó a Soria el profesor don Ezequiel Solana, ilustre soriano de quien hemos hablado en otras ocasiones en estas columnas.

El Sr. Solana es uno de los prestigiosos profesores del Magisterio nacional. Persona de gran cultura, ha viajado por la mayoría de las poblaciones de Europa y a él se debe la introducción de los trabajos manuales en las Escuelas de España y las ideas mutualistas entre nuestros escolares.

Ha escrito meritorios libros de texto para los Normales e Institutos de segunda Enseñanza, modernos libros de pedagogía y numerosos textos escolares. El Sr. Solana, educador y poeta, ha realizado una intensa obra cultural y de dignificación del Magisterio. Actualmente, es secretario de la Comisión para construcción de Escuelas y vocal de la Junta para combatir el analfabetismo. Sus consejos y proyectos desde «El Magisterio Español» de cuya revista es gerente, son atendidos por las autoridades del ramo.

Ayer se celebró en San Pedro Manrique, un homenaje en obsequio de nuestro ilustre paisano, al que asistieron los maestros de aquella región y el Inspector Jefe de Primera Enseñanza señor Manrique. En el acto reinó la mayor cordialidad y simpatía, ofreciendo el señor Manrique en sencillas palabras, al final del banquete, el homenaje organizado como prueba de afecto al querido compañero señor Solana, contestando éste dando las gracias y reiterando toda su cordialidad y afecto a los maestros samperanos.

Fué nombrado presidente honorario de la Asociación de Maestros de San Pedro Manrique y al partir para Soria se le tributó al señor Solana una cariñosa despedida.

Hoy permanecerá en nuestra capital, acompañado de su hijo, nuestro querido paisano, para visitar los monumentos y saludar a sus muchos amigos.

LA VOZ DE SORIA que se honra en rendir sincero homenaje de simpatía a cuantas personas contribuyen a enaltecer a nuestra provincia, saluda al Sr. Solana y le desea muy grata estancia entre nosotros.

Día tras día SUCEOS VARIOS

CONTINUAN SALIENDO TROPAS

Dicen de Sevilla que ayer por la mañana salieron en rumbo a Ceuta 100 soldados del regimiento de Granada, que estaban con licencia y que no pudieron ir con el segundo batallón en el vapor «Alhambra».

Da Ovidio han salido para Ceuta 36 soldados del regimiento del Principe.

Dicen de Logroño que, en virtud de órdenes de última hora, se ha mandado que vayan a reforzar la compañía del batallón de Bailén, en Lerache, 128 hombre al mando de un capitán.

Los soldados saldrán mañana.

Ayer tarde salieron de Burgos con dirección a Málaga, donde embarcarán para Melilla, 118 soldados del regimiento de San Marcial.

Manda la expedición el capitán don Julio Flet Páez, sargento Emilio Puente Camarero y dos cabos.

El objeto de la marcha es reforzar el batallón expedicionario para que esté al completo de su plantilla.

Dicen de San Sebastián que probablemente ayer se acordaría la salida para Marruecos de 266 o 257 soldados del regimiento de Sicilia.

Los soldados expedicionarios irán mandados por un capitán y un oficial.

Al mediodía, el general gobernador dijo a los periodistas que mañana, a las nueve y media de la mañana, saldrán con destino a Africa 276 soldados de Garelano, al mando de un capitán y un teniente y tres sargentos.

Estas fuerzas, que pertenecen a los tres últimos cuopos, van a cubrir las bajas de su regimiento, que ya lleva en Marruecos cerca de tres años.

LOS AGRARIOS OSCENSES

Dicen de Huesca que por orden gubernativa ha sido declarada disuelta la Agrupación de Labradores que hace algún tiempo venía funcionando.

El motivo de la orden ha sido el que, según el gobernador, los labradores constituidos en Sociedad hacían determinada política, considerada como esquirol o del llamado «antiguo régimen».

En cambio, se les ha invitado a que se sumen a la Unión Patriótica para que de

ese modo puedan hacer otra clase de labor que la que actualmente practicaban.

EL CADAVER DE MATTEOTTI

Un despacho de Roma da cuenta de que ayer fué descubierto el cadáver de Matteotti en Castellano di Porto, cerca de Escrófano.

Al ser conocida la noticia en Roma, produjo gran sensación.

Inmediatamente fueron enviados al lugar del macabro hallazgo inspectores de Policía y fuerzas de carabinieri para que se encargaran de la custodia del cadáver hasta que se hiciera cargo de él la autoridad judicial.

GUERRA CIVIL EN CHINA

Telegrafían de Washington que el encargado de Negocios de los Estados Unidos en Pekín ha puesto en conocimiento del Gobierno que peligran las vidas de los ciudadanos americanos a consecuencia de las batallas que libran las fracciones rivales chinas en la provincia de Yunnam.

Uno de los encuentros tuvo lugar en pleno barrio norteamericano de Canton, y se están realizando averiguaciones para saber si han resultado muertos o heridos europeos.

AGITACION EN PALESTINA

Telegrafían de Jerusalén que 3.500 árabes de la secta fanática de los Wahalis, que consideran como cosa abominable la menor relación con los cristianos, han atacado e incendiado los aduanas de la tribu de Beni-Seks, en Transjordania.

Los atacados lograron, a costa de grandes pérdidas, rechazar a los Wahalis.

En la defensa de las aduanas cooperaron varios aeroplanos ingleses que ametrallaron a los asaltantes.

Circula una carta

Que relata pretendidas escenas de indisciplina.

En la Presidencia facilitaron la siguiente nota cínica:

«El sargado don Alfredo Serrano Jover ha sido sometido a la jurisdicción militar por extender copia de una carta sin desconocida, que contiene conceptos e imputaciones atentatorias a la disciplina de las tropas en campaña. También en Africa y por el mismo delito se instruyen diligencias a otras personas.

Los que conocen la carta, de la que se han divulgado bastantes copias y conocen también a las personas en presencia de las cuales se suponen desarrollados los fantásticos sucesos, les basta saber que ellas siguen en sus puestos y no toman medidas inmediatas y radicales para rechazar, por absurdos y criminales, los conceptos de la carta, porque toda la inventada escena que en ella se detalla como presenciada por su autor, que dice estaba oculto, se supone desarrollada ante los generales Primo de Rivera, Aizpuru, Sanjujo, Correa y Fernández Páez».

ESULTOR-MARMOLISTA CANDIDO D. APARICIO Talleres: Valverde, 6 Madrid CASA FUNDADA EL AÑO 1886. Especialidad en trabajos para cementerios como lo acreditan los muchos colocados en Soria y sus pueblos. Pidan presupuestos para toda clase de trabajos en mármoles, del país y extranjeros y piedras de granito pulimentado. Peluquería de Vicente Aleázar, Soportales del Colledo, 34, Soria.

Vaya un elemento. Después de ser regionalista, reformista, y agrario, ingresa en la Unión Patriótica

Al mediodía, en la Oficina de Información de la Presidencia se dijo a los periodistas que por los pueblos de Albasete se está haciendo en estos días una labor de propaganda agrario-social dándose conferencias sobre la materia.

Estos trabajos, que son preparatorios de la gran asamblea que en breve se celebrará en Albasete de San Juan, y a la que se concede gran importancia, los dirige el ingeniero don Emilio Vellando, antiguo y caracterizado reformista, que hoy pertenece a la U. P. y quiere fundar una nueva rama de ésta titulada partido democrático.

Las conferencias en cuestión están dando un excelente resultado. El señor Vellando fué candidato a diputado a Cortes, como reformista, en las últimas elecciones, y antes lo había sido como regionalista.

Automovíl de alquiler Para viajes y excursiones en condiciones magníficas y buen servicio, ofrece al público, JOAQUIN JORGE Calle del Ferial número 14 Telefono 45 PRECIOS ECONOMICOS. 36

LOS PELIGROS DE LA HERNIA

RADICALMENTE SUPRIMIDOS POSITIVOS E INMEDIATOS son los resultados obtenidos con los aparatos C. A. BOER como lo prueban las muchas personas que, agradecidas, enaltecen los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER, como lo prueban las siguientes cartas que debemos añadir a las muchas ya publicadas.

Navascués, 10 de julio de 1924. Sr. D. C. A. BOER.—Barcelona

Muy Sr. nuestro: Le damos las más expresivas gracias por los cuidados que ha prestado a nuestro hijo desde que le aplicó los magníficos aparatos C. A. BOER. Gracias al método C. A. BOER nuestro hijo se encuentra completamente curado de las dos antiguas hernias que padecía. Le autorizo para que haga servir la presente como recomendación para quienes se encuentren herniados.

De Vd. attos, y s. s.—JUAN USOZ y GERVASIA BESIOL Carretera, 17, Navascués (Navarra) Castejón, 21 Julio, 1924.

Sr. D. C. A. BOER.—Barcelona

Muy Sr. mío: Reciba como prueba de agradecimiento estas cuatro letras, de las que puede hacer el uso que le convenga. Llevo los aparatos C. A. BOER desde hace seis meses y sin perder un solo día de mi trabajo me encuentro curado de una hernia escrotal que padecía. Siempre recomendaré el método C. A. BOER y le repite nuevamente las gracias su atto. s. s.

BERNARDINO GIL s. c. Calle Hilarión Esclava, 3.—Castejón (Navarra).

HERNIADOS Si queréis evitar las molestias y funestas consecuencias de las Hernias visitad al Eminente Práctico en las poblaciones siguientes: Tarazona, jueves 21 agosto, fonda Calavia; Epila, lunes 25 de agosto, fonda de Soria; Ariza, martes 26, fonda de Vicente Garza; Almazán, miércoles 27, fonda Comercio, Soria; jueves 28, hotel Comercio; Burgo de Osma, viernes 29, fonda Gil; Calatayud sábado 30, hotel fornos. C. A. BOER, Pelayo 60, 1.º BARCELONA

Sardinás en cuba Arenques gordísimas, muy frescas, de gusto muy fino, con su color plateado, a 37 pesetas el millar (libre de portes sobre cualquiera estación). EN LA MAYORIA DE LAS SIMILARES, CHICAS Y MAL PREPARADAS, SUEDO TODO LO CONTRARIO: LAS SARDINAS QUEDAN NEGRAS, MANCHADAS, DEMASIADO SALADAS E INVENDIBLES. Una sola cuba, la primera, os demostrará ya tangiblemente la superioridad de mis SARDINAS EN CUBAS, que son de resultados positivos porque podreis venderlas a DIEZ céntimos cada una, cuando no podreis vender las otras a más de CINCO céntimos o QUINCE el par. Mis SARDINAS EN CUBAS son efusivamente conocidas y buscadas por todos los Ultramarinos. Las dos cubas de 500 sardinás o sea un millar, contra giro-postal de pesetas 37 a DON VICTOR CORRAL Calle Santo Domingo, 37.—GADIZ 9

Fiestas en la provincia de Soria

En El Royo.

Con mayor animación que nunca, se han celebrado este año las fiestas en el pueblo de El Royo, habiéndose visto concurrir por gran número de forasteros que acudieron a ellas.

Uno de los mayores éxitos logrados por la Comisión organizadora (que este año estaba compuesta por los señores don Felipe Carnicero y don Escolástico Vacas) ha sido la contrata de la banda de música «Lira Numantina» que amenizó los festejos.

La función religiosa resultó solemne y de un exquisito gusto artístico, pues a la magnífica música interpretada se unió un fino coro que fué dirigido por los Religiosos Marianistas del Colegio de El Royo, y reforzada por algunos otros religiosos del Colegio que la misma orden tiene establecido en Madrid. En estas funciones religiosas, tomó parte además interpretando bellísimos solos de violín un profesor de la Orquesta Sinfónica de Madrid.

La sagrada cátedra fué ocupada por el prior de los Franciscanos de Soria, Reverendo Padre Julio Eguluz, quien pronunció hermosa plática.

Hubo animadísimo baile y una formidable traca que causó verdadera sensación. El Domingo, después de despedir a la banda de Música, se organizó una nutrida y afinada rondalla que sirvió de tema regocijando al vecindario é invitados, y además, se verificaron carreras de pollos y divertidas cuecañas.

De la procesión—donde la Lira lució todo su empaque verdaderamente militar—se hicieron varias fotografías con destino a la Colonia de El Royo—Derrochadas de América del Sur.

Han sido unas fiestas espléndidas las celebradas este año en El Royo, y por ello felicitamos a la Comisión organizadora.

En Vinuesa

Con toda brillantez se han celebrado este año las fiestas en honor de la excelsa patrona de esta villa la Virgen del Pino.

La parte musical corrió a cargo del maestro Bernardo Ballenilla al frente de la banda provincial.

También la dulzaina y el tamboril tuvieron una constante intervención en las fiestas.

Las funciones religiosas constituyeron el verdadero acontecimiento con la colaboración de los señores Ballenilla y Lapuente y de la capilla de la Insigne Iglesia Colegial de Soria. Pronunció un sentido panegírico el notable orador sagrado, Prior del Convento de Carmelitas de Burgo de Osma.

El número clásico y tradicional de estas fiestas, «la Pimochada», fué un derroche de luz, de color y de caras bonitas.

Los fuegos artificiales muy bien confeccionados por el acreditado pirotécnico don Daniel de León.

El Sr. Aparicio tuvo la gentileza de obsequiarnos con un refresco clásico celebrado en su domicilio por haber sido nombrado un hijo suyo alférez de una cofradía. Desde aquí le expresamos nuestra gratitud.

El Corresponsal.

En Valdeavellano

Con la animación de todos los años se han celebrado las fiestas en este simpático pueblo, viéndose concurrir a ellas. Una de las notas más simpáticas ha sido la reaparición de los típicos danzantes que interpretaron sus clásicas ceremonias con el general aplauso del público.

Felicitamos a los danzantes de Valdeavellano, y alegrándonos de que aun se conserven estas costumbres tradicionales.

El Corresponsal

N. de la R.—La abundancia de original nos impide dar a las crónicas de las fiestas de los pueblos la apetecida extensión.

NOTICIAS

Gran verbena.—Los vecinos de la calle de Sanz del Río, contando con la valiosa cooperación de bellas y distinguidas señoritas, han organizado una gran verbena que se celebrará probablemente el día treinta del actual en honor del ilustre filólogo cuyo nombre lleva dicha calle.

La comisión organizadora está preparando un colosal programa que será repartido en breve.

De viaje.—Anoche salió para Madrid, Santander y otras capitales, la acreditada modista establecida en esta ciudad Doña Carmen Lozano de Martínez, con objeto de recoger las últimas modas tanto en sombreros como en vestidos para la próxima estación de otoño. Le deseamos una feliz viaje.

Cazando codornices.—Comunican desde la importante villa de Langa de Duero, haber sido detenido quedando a disposición de las autoridades el vecino de dicha villa Román Redondo de P. blo, que encontrándose de caza hizo un disparo a una codorniz, con tan mala suerte que su acompañante Celedonio de Pablo Pérez recibió el tiro en el lado izquierdo de la cara, siendo calificada la herida de pronóstico grave.

AGENTES O REPRESENTANTES

En esta capital y SUB-AGENTES en las principales poblaciones de esta provincia, para negocio patentado de gran porvenir, que sean activos inteligentes, muy bien relacionados, solventes y con buenas referencias SE SOLICITAN. ESCRIBIR: Plaza de Cataluña, número 9, 2.º 2.ª Barcelona.

Para los productores de trigo.—La Junta central de abastos en circular de 12 del actual ordena a las provinciales y Delegados Gubernativos dispongan que todos los productores y poseedores de trigo presenten en las alcaldías de sus respectivas residencias, durante el presente mes de agosto, relación jurada en la que conste por separado:

Existencias en quintales métricos de la cosecha actual.

Remanente de cosechas anteriores cantidad necesaria para su consumo y siembras.

Y sitios detallados en que se encuentran depositadas las existencias referidas. En cualquier momento podrá comprobarse, tanto la veracidad de las declaraciones prestadas como las omisiones en que incurran los obligados a presentarlas y no lo hubieran hecho; proponiendo las sanciones que correspondan.

La Colonia Escolar soriaña.—Esta tarde a las cinco saldrán para Salduero en autos particulares los niños que forman la Colonia escolar.

Partirán del Ayuntamiento donde serán despedidos por las autoridades y las familias de los escolares. Se les prepara una cariñosa despedida.

De enseñanza.—Por real orden de nueve del corriente ha sido creada una Escuela Nacional en Atauta y otra en Lodares de Medina del Campo. También se han creado dos plazas de maestros en las graduadas de Soria. Como está mandado los Ayuntamientos deberán construir locales para que dichas escuelas sean creadas definitivamente en el plazo de dos meses.

De Ferrocarriles.—Esta tarde saldrá para Cascaes el exdiputado a Cortes por este distrito Sr. Vizconde de Ez, el Presidente de la diputación don Alfredo Gómez Robledo y el diputado provincial don José Roperio Soria, con el fin de activar las gestiones para conseguir la rápida construcción del trazado Soria-Castejón.

De Burgos regresó días pasados la comisión aragonesa formada por el Presidente de la Diputación de Zaragoza, don Antonio Lasiera y los diputados provinciales don Juan Antonio Iñigo y don Manuel Lasala, que en unión de los representantes de las demás provincias interesadas, trataron de asuntos relacionados con el derecho de tanteo en la subasta de las obras del ferrocarril Santander Burgos-Soria-Calatayud.

El precio del aceite.—Ayer tarde se reunió la Junta Provincial de Abastos fijando los siguientes precios para el aceite de oliva con más de un grado de acidez sin exceder de tres.

Para los almacenistas de la capital; arroba de 11 kilogramos y medio, 28,38 pesetas, kilo, 2,48 pesetas y litro 2,26 pesetas.

Al detall, arroba 30,19 pesetas, kilo, 2,62 y litro 2,40.

En los pueblos de este partido judicial para los almacenistas el mismo precio que en Soria al detall deduciendo el impuesto de consumos y para los expendedores el detall el mismo precio que en la capital deduciendo los consumos y aumentando el transporte.

La Junta para fijar estos precios tuvo en cuenta que desde cualquier punto de procedencia los gastos en arroba son 1,50 pesetas de porte; 1 peseta de alquiler de envase; 2,45 de consumos y 2,74 de beneficio industrial.

Dos jóvenes heridas.—Comunican desde Salduero, haber sido detenido quedando a disposición de las autoridades el joven de dicho pueblo Maximino Vera Martínez que imprudentemente hizo un disparo con una escopeta hiriendo a las jóvenes Sauria y María Barrio de diecinueve y veinte años de edad respectivamente.

Un herido grave.—Comunican desde Vinuesa que el día 15 del corriente, encontrándose en una finca situada en el punto conocido por «Cerrada de la Pardi» sostuvieron una reyerta por cuestiones de riegos los vecinos de dicha villa Juan de la Orden Lalosa, de 28 años de edad e Inocencio Larrubia Santamaría de 38 años, resultando el primero con una herida en la frente que le causó su contrario de una pedrada.

En grave estado el herido ingresó en este Hospital Provincial donde fué asistido.

Cuidado con las pistolas.—Dicen de Cardeñón que cuando se hallaban ejercitándose en el manejo de una pistola los jóvenes Evaristo Escalada y Alejandro Domínguez, residentes en Peroniel y Bubernos respectivamente, el primero hizo un disparo con tan mala suerte que su compañero recibió el balazo en la mano izquierda.

La herida ha sido calificada de pronóstico reservado.

El S. B. S. C.—Ayer tuvimos el gusto de saludar al Alcalde de Calatayud que pasó por Soria de regreso de Santander y a nuestros ruegos nos comunicó que en la capital montañesa había estado con el señor Aguinaga el señor Sanz y unos señores ingleses y que le habían asegurado que irían a la subasta.

Como seguramente, aunque haya otro posterior ellos se quedarán con la concesión ya tienen el proyecto de empezar la construcción en el otoño por cuatro puntos que serán Santander, Burgos, Soria y Calatayud.

Afirmando además que seguramente el trozo que quedará antes terminado es el de Calatayud a Soria, que se pondrá en explotación tan pronto como se construya. Agradecemos al señor Alcalde de Calatayud estas manifestaciones que consideramos de gran interés.

Viajes de recreo.—Comunican desde la villa de Aros de Jalón, haber sido detenidos quedando a disposición de las autoridades los jóvenes de Zaragoza, Jesús Omeñaca, José Pérez Gasca y Ricardo Aranda y el de Cuenca, Domingo Peinado, que viajaban en el tren sin el correspondiente billete.

Viajeros.—Han llegado:

De Madrid D. Luis Pano Martínez.

D. Julián de la Fuente Ocañas. De Segovia, el catedrático de aquel instituto D. Agustín Moreno y señora.

De Almenar la señorita Avelina Ibañeta.

Han salido: Para Madrid Don Germán Rodrigo.

Para Gijón, el Director del Banco Hispano Americano en esta plaza D. Ricardo Tovar.

Oposiciones a Secretarías.—Ha sido publicada la relación de aspirantes a Secretarías de primera categoría y que alcanza al número de 868, entre los cuales 115, no han completado su documentación.

Las conferencias telefónicas.—De orden de la Superioridad han sido suspendidas hasta nueva orden toda clase de conferencias telefónicas.

Fallecimiento.—Ayer dejó de existir en esta ciudad el respetable señor don Braulio Arribas Crespo a los 75 años de edad. Descanse en paz el finado y reciba su desconsolada esposa e hijos nuestra más sincera pésame.

Con permiso.—Don Francisco Herrera funcionario de este Gobierno, saldrá muy en breve para Sobrón con objeto de restablecerse para lo cual le ha sido concedido un mes de permiso.

SERVICIO DE AUTOMOVILES DE ALQUILER
DE
Godofredo de Marco
Calle de los Estudios, n.º 3
Teléfono 146.—Soria

LA VOZ DE SORIA
Número suelto 10 céntimos.

Información telegráfica

MADRID, 19.

Consejo del Directorio.

El Consejo del Directorio empezó a las siete y media y terminó a las diez de la noche. Al salir el Presidente dijo a los periodistas que el Consejo había sido largo porque se habían ocupado en él de la conferencia celebrada con el Alto Comisario. Afortunadamente—dijo—las noticias de Africa son satisfactorias y todo va bien.

Dijo también que se habían despachado algunos asuntos de trámite asistiendo al final del Consejo el Subsecretario del Ministerio de la Guerra y el Director General de Correos.

Los últimos combates.

MELILLA.—Se ha cumplido satisfactoriamente la operación proyectada en la zona occidental, alcanzándose Kudia Malifora y el poblado Tafugal y los inmediatos. Se ha recogido mucho ganado lanar y vacuno pertenecientes a los rebeldes.

A dos kilómetros de Batilset, se encontró al enemigo que estaba parapetado en unos crestones, entablándose un fuego intenso. Tuvimos un muerto y ocho heridos. Una columna de observación sebasó el poblado de Mekedasem, presentándose los notables del poblado pidiendo paz. Nuestras tropas los hicieron prisioneros.

Ha muerto el teniente de regulares don Pedro Sanz.

Pasado mañana seguirán las operaciones.

MELILLA.—En el sector de Taguest los moros atacaron la aguada de la posición de Taurat, siendo rechazados. Tuvimos 17 bajas. Pasado mañana, se proseguirán las operaciones.

Expedición de heridos.

TETUAN.—El Domingo llegó la primera expedición de heridos y enfermos para ser hospitalizados.

Por la tarde se celebró el entierro del teniente del tercio don José Martínez Molinos, muerto en los últimos combates.

El tifus en Jaen

JAEN.—En el pueblo de Linares, las autoridades han publicado un bando declarando oficialmente la fiebre tifoidea. Hay bastantes invasiones y se está procediendo a la vacunación del mo lo más rápido.

El Inspector de Sanidad ha dictado enérgicas medidas.

En Portugal se aumentan los sueldos.

LISBOA.—A consecuencia de la carestía de la vida se han aumentado los sueldos a los funcionarios civiles y militares y las dietas a los diputados.

FABRA.

Ford a toda prueba. Se vende barato. Informes en esta administración.

AGENCIA DE NEGOCIOS
de
Nicolás Hernández
Facilita toda clase de datos que se le interesen.
Aduana Vieja, 2.—SORIA

ELOY SANZ VILLA
OCULISTA
CANALEJAS, —84.—2.º
CONSULTA DE 10 A

BAR IDEAL
Torcuato Martínez
Especialidad en Vermenys y Cervezas. Aperitivos, café y licorosos. Exclusiva de sollos de caucha, firmas auténticas, fochadores, placas para sepulcros, calles y edificios.
Canalejas 50—Soria.

DOCTOR GAYA
Trastornos del embarazo.
Partes distócicas.—Enfermedades de la mujer.
Plaza del Vergel, 3 primer dorcha Soria.

LODOS DE CUCHO
Unicos en el mundo obtenidos de las Aguas sulfurosas de Cucho. La mejor pomada para curar todas las erupciones de la piel, picores, sarpullido, etc.
De venta en Farmacias y Droguerías.
Wip. Sncsor de F. Jodra.—Soria



Dr. Gutiérrez Sánchez-Malo
Especialista en nariz, garganta y oídos
DE LAS CLINICAS DE BURDEOS
Recibirá consultas de esta especialidad en el Hotel Comercio de Soria todos los primeros de mes. 9

BALNEARIO DE CUCHO (BURGOS)
Aguas sulfurado-cálcicas; sulfúricas; nitrogenadas; radiactivas.
Enfermedades de la PIEL: Curan ECZEMAS secos y exudativos; eczemas seborreicos de los niños; ULCERAS; psoriasis; picores; sarna; forunculosis, herpes. Curan las enfermedades del APARATO RESPIRATORIO: GARGANTA y NARIZ; CATARROS BRONQUIALES, crónicos. Son utilísimos en los SIFILITICOS por hacer más eficaz el tratamiento mercurial. Muy beneficiosos en el ESCROFULISMO, conjuntivitis, otitis, infartos, ganglionares y en caries y fistulas óseas. Dan gran resultado en todos los ARTITICOS y REUMATICOS; anémicos y debilitados. Completa y moderna instalación de BAÑOS, DUCHAS, INHALACIONES y PULVERIZACIONES.
Médico Director: Dr. García Tapia, de Madrid
Magnífico parque: Aire puro y seco. Altura de 560 metros. Alimento sano. A 16 kilómetros de Miranda y 20 de Vitoria. Temporada del 20 de Junio al 30 de Septiembre. Pidanse folletos al Sr. Administrador.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

EN SORIA Y PROVINCIAS
Seis meses 4 pesetas. Un año 7.50 pesetas.
EN EL EXTRANJERO
Seis meses 8 pesetas. Un año 15 pesetas.

LA VOZ DE SORIA

PERIODICO INDEPENDIENTE

TARIFA DE PUBLICIDAD

En primera plana de una a cinco líneas 2 pesetas.
En segunda plana, de una a cinco líneas 1,25 pts.
Planos enteros y medias planas, comunicados y
anuncios oficiales a precios convencionales.

Telefonos: del Director, núm. 73 — Imprenta núm. 45.

Redacción e imprenta, Plaza Mayor, 14, bajo.

Dirección telegráfica: «LA VOZ».

Cooperativa Popular de Soria

PLAZA DE AGUIRRE, 4.—TELEFONO, 136

Artículos de primera calidad. Peso exacto. Precios reguladores

LA CASA QUE MAS BARATO VENDE

Los mejores chocolates de elaboración propia y pureza garantizada. Paquetes de 460 gramos a 1.50, 1.75, 2 y 2.50 pesetas; de 400 gramos a 1.30 y 1.55 y 1.80.

TAREAS ESPECIALES

TOSTADOR AUTOMATICO :—:—: CAFES TOSTADOS AL DIA

IMPRENTA

DE

SUCESOR DE F. JODRA

PLAZA MAYOR NUM. 14.—SORIA

Especialidad en trabajos tipográficos a dos tintas. Tarjetas visita, cartas, recibos, salarios, facturas, oficios, esquelas funerales, recordatorios participaciones de nacimiento y enlace. Trabajos comerciales, notas de pedido, listines, registros de talones, etiquetas de envío, idem para farmacias, envolturas para chocolates, para caramelos, y cuantos trabajos, libros, folletos, revistas, etc. etc. y cuantos trabajos tipográficos se encarguen.

JOSE VICEN VILA

SORIA

COMISIONES Y REPRESENTACIONES

CASA MATRICULADA

Solicito correspondencia del comercio en general.

Domicilio provisional: Plaza del Carmen, 26, 2º

EL BARATO

Nuevo Comercio de tejidos y paquetería

DE

Ricardo Sanz

Caballeros, 2, (Casino de la Amistad).—ALMAZAN

La casa más acreditada y surtida en todos los artículos concernientes al ramo y la única que no admite competencia.

Especialidad en paños, retores, pañería, lanería, géneros para camisas, delantales, vestidos, batas, blusas, colchones, lonas y estopas.

Pañolería, fajas, boinas, gorras, corsés, confecciones para caballero, señora y niños. Géneros blancos y negros y de punto de todas clases.

GRANDES NOVEDADES TODAS LAS TEMPORADAS

Antes de comprar no dejen de visitar esta casa, en la seguridad de obtener una gran economía en sus compras e inmejorables artículos.

PRECIO FIJO



Máquinas para coser y bordar WERTHEIM

Mesa cantos redondos, patente número 52.337. Mueble eclipse, patente 33.537.

Venta de estas máquinas y de hacer media, piezas de recambio para ambas y para todos los sistemas de máquinas.

Taller de reparaciones con toda garantía, en Burgo de Osma.

SEÑOR ZAPAZA

Plaza Mayor, número 6.—Burgo de Osma

Dirección General en España: Avinó, 9.—BARCELONA

APARTADO DE CORREOS 728

LUCERO

SOCIEDAD ANONIMA

COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS

Seguros de edificios, mobiliarios, automóviles y cosechas

Subdirector en Soria: Francisco Soria Montenegro, Aguirre, 7.—CRIA



“IDEAL”

La más grande maravilla que vieron los siglos en máquinas de escribir.

Primera a alta precisión y funcionamiento cronométrico.

No comprar sin conocerla antes.

Ventas a pequeños plazos mensuales.

DELEGADO EXCLUSIVO PARA ESPAÑA

Otto Streitberger

Apartado de Correos, 335.—Barcelona

LA VOZ DE SORIA se publica martes y viernes

Reum?, Catarros,
Cálculos, Neurastenia,
Cura de reposo.

Balneario Termas Pallarés

ALHAMA DE ARAGON

Gran Casino-Teatro, Grandes parques y lago navegable. Habitaciones desde 1.50 pesetas. Comida desde 9.50 pesetas.

ALMACENES DE LOZA Y CRISTAL

DE

ANGEL PEREZ BARAZA

Grandes existencias de loza de Sevilla, Manises y Talavera, inmenso surtido de vajilla moderna, belga y alemana. —Explotación y clasificación general de primeras materias para la fabricación de papel y las resgeneradas.

Almac n: Carretera de Madrid, frente a la Estación

Despacho: Canalejas 45. Telefono 121.—SORIA

Farmacia y Laboratorio del

DOCTOR CARRASCOSA

Droguería.—Aguas minerales.—Especialidades farmacéuticas.—Ortopedia.—Perfumaria.—Preparación de inyectables y sueros artificiales, etc. etc.

CANALEJAS, 72.—SORIA

Banco HISPANO--AMERICANO

MADRID

CAPITAL: 100 MILLONES DE PESETAS

SUCURSALES:

Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cáceres, Cabra, Cádiz, Celatayud, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Ejea de los Caballeros, Estella, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jéon, Játiva, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santa Cruz de Tenerife, Santiago, Sevilla, Soria, Tarrasa, Teruel, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafraanca de Parades y Zaragoza.

Realiza dando grandes facilidades, todas operaciones propias de estos establecimientos. Compra y vende por cuenta de sus clientes, en todas las Bolsas. Cobra y descuenta cupones, y amortización y documentos de giro. Presta sobre valores, metales preciosos y monedas, y abre crédito sobre ellos. Facilita giros, cheques y cartas de crédito. Abre cuentas corrientes con interés y sin él. Admite en sus Cajas depósitos en efectivo y efectos de custodia.

LA FAMA DE ARAGON

Almacén de vinos al por mayor y menor de

HIGINIO NAVARRO

Esta casa sirve sus pedidos a domicilio y con los mejores vinos del Campo de Cariñena y comarca de Borja, claretes finos de mesa de Manzanares y Valdepeñas.

FERIAL, NUMERO 6 SORIA :—:—: TELEFONO, NUMERO 136

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea a la Argentina.

El vapor VASCO NUÑEZ DE BALBOA o el BEINA VICTORIA EUGENIA saldrá de Barcelona el 4 de Setbre. de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea a Cuba-Méjico.

El vapor ALFONSO XIII saldrá de Bilbao, el 16 de Setbre.; de Santander, el 19; de Gijón, el 20; de Coruña, el 21 para Habana y Veracruz.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela-Colombia y Pacífico

El vapor MANUEL ARRUIS saldrá de Barcelona, el día 10 de Setbre.; de Valencia el 11; de Málaga el 13 y de Cádiz, el 15 para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabana, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso

Línea a New-York, Cuba y Méjico

El vapor ANTONIO LOPEZ saldrá de Barcelona el día 25 de Setbre.; de Valencia el 26; de Málaga el 28 y de Cádiz el 30; para New-York, Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Póo

El vapor CIUDAD DE CADIZ saldrá de Barcelona el día 15 de Setbre.; para Valencia, Alicante y Cádiz, de donde saldrá el 20 para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Dicho vapor enlazará en Cádiz con otro de la Compañía que admitirá carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala en esta línea.

UNICO AGENTE EN SORIA Y LA PROVINCIA

Don Epifanio Ridruejo Barrero

CANALEJAS, 25 Y 27

No valeros de otros intermediarios que casi nunca consiguen lo que la Compañía concede a sus verdaderos representantes. Rechazad a los llamados agentes o informadores de esta Compañía.

Folleto de LA VOZ DE SORIA 106

El amor de los amores

ORIGINAL DE RICARDO LEON

Quedó la fuerte voz vibrando en la estancia: Pelayo, sin decir más, salió de allí, con la boca más amarga que la tuera. Isabel y su marido se miraron en silencio.

Volvió Pelayo a los pocos instantes, y dijo con voz tranquila:

—Cenad vosotros si queréis... Yo voy a la torre...

Tomó su capa, embozóse en ella, y cogiendo un farol, salió al huerto.

Lo noche, glacial y ventosa, traía barruntos de tormenta. El campo estaba obscuro como boca de lobo. Los altos árboles se confundían con la sombra. No se veía más allá de lo que alcanzaba la mano.

Dirigióse Crespo por el camino de la ribera, envuelto en las ráfagas del vendaval. Los viejos árboles del sendero se encorvaban temblando, bajo el azote del aire, con furiosas cabezadas, como gigantes y fantismas de un sueño. Las espumas del río de un blanco fosforescente, espantaban en la negrura de la noche su lívido resplandor.

Llegó el jardinero a la torre, pero, al entrar en la portalada, acertó a ver, en derecho del río, una lucecilla que tembló un instante en las tinieblas como un meteoro.

—Juraría que fué en el molino— pensó Crespo.

No lejos de la torre, en los términos de la heredad, había un molino, cerrado a la sazón, que utilizaba Pelayo para guardar semillas y otros menesteres por ser edificio bien labrado y con graneros espaciosos.

Volvió Crespo sobre el camino, y agitado de vivos presentimientos se dirigió a la aceña. Era el lugar medroso

y escondido. Mufgan las aguas en el cauce, mezclando sus voces con el aullido de los vientos.

Llegó Pelayo al molino. Vió la puerta cerrada. Acercó el farol a la tosca cerradura y miró con afán. La llave estaba puesta por dentro. Temblando de sorpresa y de emoción, echóse el viejo obre la puerta con todo el empuje de sus hombros. Saltó el hierro, mal seguro en las podridas tablas, y entró Crespo en el molino.

Paseó el farol por las tinieblas y clavó los ojos de águila en el ambito. Sombra y soledad. Las ruedas quietas; las piedras inmóviles. El suelo temblaba sobre los hervores del río.

De repente advirtió Crespo un requiezo de luz, arriba, en la cámara. Abanzóse a la escalera y empujó la puercecilla. En el fondo, acurrucados en el granero, estaban Juana y Felipe. El resplandor de una linterna iluminaba sus rostros.